

新的五年,开启新的赶考路。每一个梦想都值得期待,每一滴汗水都是拼搏的见证,每一位奋进者的人生都会绽放光彩。省第十五次党代会召开之际,来自我省各地的基层党代表,畅谈热切期盼和奋斗目标。

# 梦想满怀,书写下一个五年

## 我们需要更多“大国工匠”



刘克敏 杭萧钢构股份有限公司高级技师、电焊培训师,“浙江省刘克敏技能大师工作室”领衔人,带领1500余人,享受国务院政府特殊津贴。

从事焊工20余年,我不断打磨自身技艺,如今将工作重心更多地转向钢结构建筑的焊接创新、科研、开发,以及新型材料焊接试验等,同时作为工作室领衔人,不断加大对焊接人才的培育力度,做好传帮带,为年轻人答疑解惑。

如今,我国产业结构加快升级。在“双碳”背景之下,装配式钢结构建筑发展迎来热潮,前景广阔。钢结构企业想要抓住机遇,就需要加大力度建设集聚知识型、技能型与创新型的高素质人才队伍。我所在的企业杭萧钢构,也十分重视技能型人才的培养。

我们需要更多“大国工匠”。我会以培养更多的焊接技术人才为己任,扶持一批能够继承与创新的能工巧匠,为中国制造业的发展贡献力量。(本报记者 张留 整理)

## 守蓝色港湾护渔民安宁



孙成方 象山县水利和渔业局一级主任科员,救助拖带遇险渔船615艘,救起遇险渔民481人,挽回经济损失超过3800万元,2021年获评全国“最美公务员”。

在海上护航护渔整整40年,我把守护好渔区安全当作终身的事业。象山是海洋大县,2021年渔业产值111.8亿元。我认为,保护好渔业资源,事关渔业发展、渔民增收、渔村繁荣。

过去五年,我在护航护渔的过程中,明显地感觉到象山的海洋生态环境越来越好,“神话之鸟”中华凤头燕鸥回来了,一度减少的大黄鱼也回来了。

我相信,接下来,象山还将继续加强海洋生态保护,不断推进生态修复工程,改善滨海亲水空间,保护生物多样性,高水平建设国家级海洋渔文化生态保护区。同时,我还建议,要加快推进减船转产,加大资金保障力度,优先压减老旧渔船,加快淘汰安全隐患突出的渔船,力促渔业安全提升。(本报记者 王丹静 整理)

## 乡村蝶变期待要素下沉



陈小静 永嘉县岩坦镇源头村党总支书记,曾获浙江省“担当作为好支书”“全国巾帼建功标兵”等称号。

2018年起,村党组织开展环境整治和乡村治理,把原先“脏乱差”的小山村打造成网红景点村。去年,我们村还捧回了全国乡村治理示范村的荣誉。

环境好起来,人气旺起来。乡亲们办起农家乐、开起了民宿,原先不起眼的小吃和农副产品,也成了游客喜爱的伴手礼。如今,村民人均年收入从2万多元增长到3万多元,村集体经济年收入从不到6万元提升到90多万元。

眼下,温州正加快打造更具活力的“千年商港、幸福温州”。我们也将充分挖掘村里的舴舺舟文化,探索文化振兴与乡村振兴融合路子。未来五年,期待更多青年才俊下沉到乡村,更多资金流入基层,共同打造新时代的新农村。(本报记者 戚祥浩 尤建明 整理)

## 为工厂植入绿色基因



钱江 怡达快速电梯有限公司工程总监,全国青年岗位技术能手、浙江省技术能手、浙江省高技能领军人才。

近年来,怡达快速电梯有限公司不断提高绿色低碳发展水平,一路成长为国家级绿色工厂。怡达的发展之路正是湖州践行绿色发展理念的一次生动实践。

作为“绿水青山就是金山银山”理念诞生地,湖州积极探索GEP考核、“双碳”科技创新行动等工作,推进制造业全生命周期绿色发展。眼下,“碳效码”成为绿色工厂、“亩均论英雄”等评价体系的新标尺。

未来,我希望可以通过源头设计来实现产品的绿色化。在制造环节,可以通过打造智慧车间、未来标杆工厂等,对原有的生产模式进行提升改造。在运维方面,结合各行业的产业大脑建设,导入工业互联网云平台等先进管理系统,实现企业的数字化、智能化、低碳化。(本报记者 叶诗蕾 通讯员 张斌 整理)

## 用科创之笔“绘”美丽浙江



刘锐 浙江清华长三角研究院生态环境研究所常务副所长,第十三届全国人大代表,浙江省“万人计划”科技创新领军人才。

过去五年,我们研究院开发出农村污水处理设施智慧化运维监管技术,为农村污水处理设施切实长效发挥污染物去除效能提供了有力抓手;形成了平原河网地表水污染成因解析技术,为嘉兴的“精准治水、科学治污”提供了有力科技支撑。

近几年,嘉兴的水污染治理取得了突破性成就,地表水质显著提升,成功创建省级、国家生态文明建设示范区。嘉兴的实践生动地展现了“科学、精准”环境管理的成效,也促进了环保科研人员扎根基层、发挥更大作用。

我和团队要奋力融入长三角一体化高质量发展和G60科创走廊建设。我有一个美丽的愿望,希望培养出更多“小马良”,用我们科技创新的画笔,支撑环保的智慧管理和精准施策,把共同富裕路上的浙江、嘉兴画得更漂亮。(本报记者 王杭徽 整理)

## 不断完善产教融合政策



初宁 浙江上风高科专风实业股份有限公司首席研究员、副总工程师,浙江省优秀共产党员。

我长期从事通风装备研发工作,致力于传统高耗能高噪音风机产业向绿色、智能、“互联网+”的方向转型,同时也认识到人才队伍对于一家企业甚至一个行业的重要作用。

五年来,我们公司积极实施“党员人才工程”,发动党员立足一线创新攻关,引进“鲲鹏计划”人才,引育国家级省级人才2位,与国内外高校联合培养了15名智能制造工程师。我们自主研发的“工业心肺”绿色智能通风系统在轨道交通、工业生产、农业环保等国计民生领域成功应用。

我建议尽快完善企业联合大学、高职院校共同培养卓越工程师的政策,将教育投入作为企业研发经费,纳入专项附加扣除范围,也希望浙企一如既往地践行“双岗、双薪、双聘”等具有浙江辨识度的产教融合政策。(本报记者 干婧 整理)

## 打造优质均衡的医疗服务



王赛斌 金华市中心医院呼吸与危重症医学科党支部书记兼二病区副主任,主任医师,医学博士。

优质均衡的医疗卫生服务是我省高质量发展建设共同富裕示范区的重要支撑之一,也是人民群众享有美好生活的重要保障。

这些年来,金华市中心医院作为浙中西部区域龙头医疗单位之一,不断加强自身建设和医联体建设,奋力打造区域医疗高地和浙江省中西部医疗中心。

在接下来的五年中,希望能牢牢抓住“健康浙江”建设的发展契机,一方面,通过深化城市医联体建设、基于医疗健康的信息互通共享平台建设,提高区域医疗资源的均质性;另一方面,通过推进公立医院高质量发展,提高医务人员社会地位和职业荣誉感,吸引更多优秀的青年人才投入到医疗卫生事业中,使得人民群众享有更充裕的、均衡的、覆盖全生命周期的优质医疗服务。(本报记者 傅颖杰 陆欣 整理)

## 给技能人才广阔天空



叶士良 衢州元立金属制品有限公司机修厂副厂长、省技能大师工作室主任,曾荣获全国五一劳动奖章、全国技术能手,享受国务院政府特殊津贴。

过去五年里,我切实感受到党和政府对我们产业工人的重视和关爱。在一系列人才政策支持下,我从一名普通技术工人成长为一名中层技术管理者,每年还享受技能人才津贴。我们企业的高技能人才数量从少到多,积极学技能、练本领的氛围日渐高涨。

最近,省人力资源和社会保障厅出台了《关于深化技能人才评价制度改革的意见》,在学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师的基础上,增设特级技师和首席技师,探索建立技能人才“新八级”制度,这对打造高质量的技术型队伍是一大利好。

今后,我要更好发挥省代表的作用,积极向工人们传递党的政策和主张,帮带更多技能型人才。同时,也期待我省能进一步出台政策,加快建立技能型人才培养机制,最大程度拓展人才成长空间。(本报记者 梅玲玲 通讯员 汪耘 整理)

## 当好一方平安守护者



林剑 舟山市定海区岑港街道党工委委员、舟山市公安局定海区分局岑港派出所所长,全国公安系统二级英雄模范。

20年从警生涯,我时刻谨记人民警察的神圣职责,以实际行动忠实践行“对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明”总要求。

作为一名基层党代表,在新征程中,我将秉持海岛人劈波斩浪、奋楫前行的昂扬气质,当好一方平安的守护者。

未来五年,我仍将带领团队主动融入海岛经济社会发展,发挥“公安大脑”技术优势,突出“精细治理”,不断完善风险闭环管控机制,全面提升社会治安驾驭能力;深入推进基层治理,打造更多“零发案”村;冲锋在应急处突第一线,着力锻造一支“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来”的“三能”公安铁军。(本报记者 黄宁璐 通讯员 董兰兰 整理)

## 专注研发增强市场竞争力



徐南亮 浙江双环传动机械股份有限公司第五党支部书记、品质管理总监,制齿工高级技师,全国优秀农民工。

齿轮是工业基础零部件,我们公司作为全球生产规模最大的齿轮专业制造企业,牵头齿轮行业加速工艺革新、推进技术改造,助力行业转型升级。近年来,我们不断创新,产品合格率提升到99.5%,保证每日4万份齿轮合格下线。

企业持续健康发展,离不开创新能力的提升和高素质人才队伍的建设。我们要紧抓机遇,深化供给侧结构性改革,构建以市场需求为导向、以自主研发和质量改善为双轮驱动的创新体系,专注研发重点领域,增强企业市场竞争力。

未来,我们要发挥岗位先锋、优秀党员、退伍军人等特定人才的引领示范作用,以优带新、以优促新,充分发挥内部传帮带,为齿轮行业高质量发展作贡献。(本报记者 罗亚妮 共享联盟玉环站 曹思思 整理)

## 让生态成为畲乡新引擎



兰文忠 景宁畲族自治县澄照乡金坵村党总支书记,“千万工程”和美丽浙江建设突出贡献个人、浙江省“担当作为好支书”。

为护好一抹“生态绿”,我们全力推进美丽乡村建设、村庄环境整治等,大力发展生态富民产业,让生态成为民族地区发展的新引擎。

依托优质的生态资源,我带领村干部们深入挖掘村里的畲乡传统文化,发展乡村旅游,推出畲族婚礼体验,打造花海滑道、蓝氏文化体验中心,发展农家乐、民宿,并成功引进了投资3亿元的康养度假综合体项目。目前,金坵村年均接待游客20余万人次,成了村集体资产超千万元的小康村。

我将继续实干奋斗,践行初心和使命,带领村庄持续走好生态经济化、经济生态化发展之路,不断推动畲乡生态优势转化为经济发展优势,答好新时代“生态美、产业绿、百姓富”的新答卷。(本报记者 邬敏 县委报道组 徐丽雅 整理)

T24

喜迎浙江省第十五次党代会特刊

责任编辑

2022年

6月

星期一

陈仰东

绘图

张恬怡